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Unità / Tipi di testo

Kieonoscere gli elementi di un testo
argrlmentativo

il,'.'{. Evidenzis nel testo iI problemo, Io tesi, l'on-
titesi e lq conclusione.

./ 4 l'.

.;,7,,Ricerco nel testo le
dello tesi e quelle o

::irr iti:.:;$:

orgomentozioni o fovore
fovore dell'ontitesi.

- campr ovunque
- abbigliamento informale

- equipaggiamento semptice

- si gioca tutto I'anno

costano:

- ta racchetta

- l'abbigliamento firmato

- le lezioni con il maestro

:'^,,./*.1.;

prima tesi.
e pralicabile da tutti -+
e ha prezzi abbordabilì 1.'

I
I

seconda tesi: 
_)

I
I

prima antitesi: ':

non è vero che i Prezzi D
sono abbordabìli

I

seconda antitesì:

Ana§izzare i tipi di ragionamento
e irsdividuare lo scopo

4 Anqlizzq Ie orgomentozioni e indico:

o. quelle che si sviluppono ottrovetso un rogionomento

deduLLivo;

b. quelle confenrote do eventuoli esempi (per ogni esem-

pio foi riferimento oll'orgomentozione cui si riferisce)'

..,.1 ?.

,,,.::.:,5,,, f qvliselo è stoto scritto per:

f lconvincer" I sostenere un'ideo

E spieqore fl o..uro.u
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Analizzare le caratteristiche linguistiche
di un testo arEormentativo

l.:16'; gerchio tutti i connettivi logici dell'orgomen-
tozione e perr cioscuno di essi segnolo Io fun-
zione che ossolve (cousole, finole...).

........./ 2 :

ÉÉiTr nit"ggl ot-tentomente questo porte di testo,
poi dividilo in periodi e per cioscuno indico
do quonte e quoli proposizioni è costituito.

l[ [ennis offoscino c inLrigo per I'imprevedibititò del gio-

co, perché non bosto colpire lo polto in m9d1 corretto:

occoyre soper superore i propri momenti di difficoltò e

opprofittore per contro delle debolezze dell'owersorio.
lnoltre è ecceliente per stimolore l'ottenzione, potenzio

i riflessi, elevo lo resistenzo ollo fotico, tonifico i muscoli,

rende scottonti e coordinoli. 
-

Si può cominciore o giocote verso i 9 onni e ondore

ovonti fino ogli 80. Tuttovio il tennis presento pericoli

do non sottovolutore: speciolmente i rogozzini rischiono

disormonie osteomuscolori dovute oll'osimmetrico ou-

mento di volume clelle porti del corpo che lovorono.
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?f#É,co*"
" questo

[-]semplice

definiresti 1o stvutturo sintottico di
porte di testo?

I complesso

/1

Riassumere un testo artomentativo

F.#Riottr-i iI testo in cinque righe.

. - /5;

Produrre un testo artomentativo

,,=l,GnicoIcondo 1o strutturq del brono suI tennis,

scrivi un testo orgomentotivo per promuove-

re uno degli sport individuoli in esso citoti
(sci, corso, nuoto, ciclismo). Proponi uno tesi

e olmeno un'ontitesi, sostenute do prove e

rogionomenti odeguoti.
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